



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

**Об обращении Курской областной Думы к
Председателю Правительства Российской
Федерации М.В. Мишустину,
Председателю Государственной Думы
Федерального Собрания Российской
Федерации В.В. Володину по вопросу
установления единых требований к
системе оплаты труда педагогических
работников государственных и
муниципальных учреждений системы
образования**

Курская областная Дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Курской областной Думы к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу установления единых требований к системе оплаты труда педагогических работников государственных и муниципальных учреждений системы образования (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Курской областной Думы

Ю.М. Амерев

г. Курск
«26» мая 2022 г.
№ 148 - VII ОД



Приложение
к постановлению
Курской областной Думы
от «26 » 05 2022 г.
№ 143 VII ОД

ОБРАЩЕНИЕ

Курской областной Думы к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу установления единых требований к системе оплаты труда педагогических работников государственных и муниципальных учреждений системы образования

С 1 декабря 2008 года в бюджетных организациях Российской Федерации был осуществлен переход на новые системы оплаты труда и отменено действие Единой тарифной сетки по оплате труда работников. Системы оплаты труда работников образовательных организаций стали устанавливаться коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления и включать в себя оклады (должностные оклады), ставки заработной платы, выплаты компенсационного и стимулирующего характера.

Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» Правительству Российской Федерации было поручено обеспечить доведение в 2012 году средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до средней заработной платы в соответствующем регионе. Средняя заработка плата педагогического работника общеобразовательной организации устанавливается на уровне средней заработной платы по экономике региона преимущественно за счет того, что один педагогический работник в среднем работает не менее чем на 1,4 ставки, а некоторые работают на две ставки и более.

Кроме того, результаты различных мониторингов, исследований и опросов показывают, что уровень оплаты труда многих школьных педагогов в действительности не дотягивает до средней по региону и существенно отличается в зависимости от субъекта Российской Федерации.

Таким образом, наблюдается необоснованная с точки зрения организации оплаты труда дифференциация ставок заработной платы

(должностных окладов) в образовательных организациях на территории всей Российской Федерации.

Учителя по всей стране выполняют общую для всех задачу обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, созданию единого образовательного пространства, развитию способностей и возможностей каждого ребенка.

Следовательно, актуализируется проблема установления единого подхода в системе оплаты труда педагогических работников на всей территории Российской Федерации.

Отмечая необходимость единого комплексного подхода к решению вопроса увеличения оплаты труда педагогических работников, депутаты Курской областной Думы просят проработать вопрос об установлении в Российской Федерации единой системы оплаты труда педагогических работников и единого для всех регионов Российской Федерации размера базового (минимального) должностного оклада для педагогических работников.

Размер единого для всех регионов Российской Федерации базового (минимального) должностного оклада для педагогических работников предлагаем предусмотреть не менее 50 процентов от средней заработной платы в целом по Российской Федерации за предыдущий год, что позволит снизить отток педагогов из областей с низким уровнем дохода в регионы с более высоким уровнем заработной платы.

В целом, это приведет к справедливому установлению оплаты труда педагогических работников, повысит общественную значимость статуса учителей, усилит их заинтересованность в своей работе, решит проблему нехватки педагогических кадров и повысит качество образования.